

业银行高度重视理财营销过程中的合规性管理；商业银行应严格进行客户评估，妥善保管理财业务相关记录；妥善处理客户投诉，减少投诉事件的发生。

观点

会计工作应提升服务效能

财政部副部长王军在第一期企业会计准则体系培训班讲话时要求，广大会计人员应尽快掌握企业会计准则的主要内容和精髓，全面提升会计工作的服务效能，为企业和单位算好账、理好财，切实承担起维护市场经济秩序和公众利益的社会责任和历史使命。王军指出，企业会计准则体系以强调高质量会计信息的供给和需求为核心，要求财务报告在反映企业管理层受托责任履行情况的同时，应当向会计信息使用者提供决策有用信息。他表示，企业会计准则体系在基础理念、指导思想、体系设计、内容安排和具体规定等方面，着眼于提高企业核心竞争力，顺应我国社会主义市场经济发展的要求和企业实际工作需要，着力打造更透明、更相关、更有价值的会计信息，并与国际会计准则达成了实质性趋同，在更高层次上实现了创新、突破和跨越。

贷款增多原因有三

央行发布的二季度货币政策执行报告显示，今年6月末，全部金融机构本外币贷款余额22.8万亿元，同比增长14.3%，比年初增加2.2万亿元，同比多增6068.1亿元。央行表示，2006年以来贷款增加较多的主要原因有三：一是经济增长较快，投资项目较多，对贷款的需求较为旺盛；

二是国际收支不平衡矛盾持续积累、外汇大量流入导致流动性充裕，给银行扩张信贷提供了资金条件；三是商业银行在资本补充后更加注重提升资产收益和股东回报，通过扩张贷款增加盈利的动机增强。

国内企业利润差异化值得关注

国际知名的信用评级机构标准普尔在不久前发布的《中国100大企业：转型中的中国经济》报告中指出，国内各领域企业的盈利趋势表现出较大的差异，石油石化、矿产品等领域的公司利润率与过去几年相比有所上升，但更多的家电、汽车制造、电力、电讯等行业利润率有所下降。报告显示，中石化、中石油、中移动目前位居中国最大上市公司的前三名。其中，中石化2004年以销售收入5906亿元位居首位，中石油2004年净利润为1029亿元，为第一盈利大户。入选报告的中国100大企业2004年的利润合计上升了39%，2003年的增长则是85%。但是如果不包括与原材料有关的企业如钢铁、矿产品、石油石化等领域的公司，2004年大企业利润的增长幅度则下降为25%。标普报告分析说，预料中国最近的汇率调整政策将不会对国内企业造成重大影响。人民币升值的最大受益者应该是航空公司和炼油企业。前者可从外币债务的换算中得到巨额的汇兑收益，后者则受惠于进口原材料成本的下降。相反地，人民币升值对依赖出口的企业的利润率将会造成更大压力。

加大投入解决城乡金融发展不平衡

中国银行业监督管理委员会副主席唐双宁在“今日中国论坛·中国农村金融论坛”上指出，要加大投入，尽快解决城乡金融改革发展中的不平衡，以适应社会主义新农村建设的需要。唐双宁说，解决城乡金融发展不平衡问题，需加快

构建“功能完善、分工合理、产权明晰、监管有力”的农村金融服务体系，按照产权股份化方向改革农业银行；按照功能扩大化方向改革农业发展银行，扩大业务范围和服务领域，增强支农服务功能；按照经营现代化方向改革农村合作金融机构，用5至10年时间分期分批过渡为现代金融企业；按照机构企业化方向改革邮政储蓄机构，组建邮政储蓄银行，并进一步完善农村金融服务体系，全面提升农村金融服务水平。为加大对农村的资金投入，可以考虑通过发行支农特别国债或特别政策性金融债，由财政或政策性银行向商业银行发行，由政策性银行发放，由农村信用社代理，按商业原则运作，将筹集的资金运用到农村，增加“三农”投入，解决新农村建设资金投入不足问题。

企业已成主要投资来源

我国经济高速增长的主要动力来源于近年来一直保持很高的投资率，对此，清华大学经济管理学院教授李稻葵提出，企业直接投资已成主要投资来源，这是我国近年来投资率保持高水平的一个重要原因。他认为，最近六年以来，我国固定资产投资中最主要的来源是国内未经金融部门中介的投资部分。换句话说，主要是企业自己的留利，还有各式各样的折旧，这一部分的比例是越来越高，来自银行的中介投资和证券市场的投资，最近几年跌落到25%。银行部分现在是19%左右，而且不断下降。谈到国内未经金融部门中介的投资部分这么高的原因时，李稻葵说，这与非国有经济的比重是直接正相关的，近年来非国有企业的比重的上升很快。中国企业过去20年来没有出现过大的波折，没有出现负增长，最低也是3%，所以大部分人都非常乐观。因此，我们分析宏观经济形势的时候，要注意到经济结构的改变，应从宏观政策上引导自主投资者的行为。